BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

SESSION 2019

MATHEMATIQUES

SCIENCES ET TECHNOLOGIES DU MANAGEMENT
ET DE LA GESTION - STMG

DUREE DE LEPREUVE: 3 heures COEFFICIENT :3

L'usage de tout modele de calculatrice, avec og sade examen, est autorise.

Le candidat est invité a faire figurer sur la cojpiete trace de recherche, méme
incompléte ou non fructueuse, qu'’il aura développée

Il sera tenu compte de la clarté des raisonnengtms la qualité de la rédaction dans

'appréciation des copies.

Ce sujet comporte 7 pages numérotées de 1/7 a 7/7.
La page 7/7 est une annexe au sujet, a rendre avacopie.
Des que le sujet lui est remis, le candidat deissurer qu’il est complet.
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Exercice 1(5 points)

Cet exercice est un Questionnaire a Choix Multig@EM).

Pour chaque question, une et une seule réponsxaste.

Une réponse juste rapporte un point tandis qu’uiy@onse fausse ou une absence de réponse ne rapporte
ni n’enleve de point.

Recopier sur la copie le numéro de la questiom étttre correspondant a la réponse choisie.

Aucune justification n’est demandée.

1)

2)

3)

4)

SoitX une variable aléatoire qui suit la loi normalepdeametres = 12 eto = 2.
Quelle est la valeur de la probabift€X > 14) arrondie au centiéme ?
A) 0,16 B) 0,20 C) 0,80 D) 0,84

Un candidat aux élections municipales a faatisér un sondage auprés de 400 électeurs. 112 de
ces 400 électeurs ont affirmé vouloir vgpeur ce candidat. Un intervalle de confiance aul seu
de 95 % dans lequel devrait se trouver lap@rion d’électeurs votant pour le candidat aux
élections municipales est :

A) [0,230; 0,330] B) [0,277; 0,283] C) [0,307 0,407] D) [0,354 0,360]

Soit(1},) la suite géométrique de raisgn= 1,2 et de premier termig, = 6.
Quelle est la valeur d& arrondie au dixiéme ?
A) 12,0 B) 13,2 C) 14,9 D) 17,9

On considere l'algorithme suivant. Quellelastaleur der a la fin de cet algorithme ?

ne<l1

V<6

Tant queV < 31
n—n+1
VeVx1,2

FinTant que

A) 9 B) 10 c) 11 D)2

5) Soit(U,,) la suite arithmétique de raison 3 et telle gye 81.

Le premier term#, de la suitgU,,) est :
A) 1 B) 3 C) 69 D) 72
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Exercice 2(5 points)

Les parties A et B de cet exercice sont indéperedant

Partie A

Deux ateliers A et B fabriquent des stylos pour engeprise.

L'atelier A fabrique 60% des stylos, et parmi caax5% possédent un défaut de fabrication.
De plus, 1% des stylos possedent un défaut decédlan et sortent de 'atelier B.

Un stylo est prélevé au hasard dans le stock daéprise.

On considére les événements suivants :

A : « Le stylo a été fabriqué par I'atelier A »

B : « Le stylo a été fabriqué par 'atelier B »

D : « Le stylo posséde un défaut de fabrication »
1) Donner les probabilité®(A), P(B), P,(D) et P(B N D).

On pourra s’appuyer sur un arbre de probabilitésedion complétera au fur et a mesure pour répondre
aux questions suivantes.

2) a) Calculer la probabilité qu’un stylo provierahel’atelier A et possede un défaut de fabrication
b) En déduire que la probabilité qu'un stylegede un défaut de fabrication est de 0,04.

3) On préleve un stylo au hasard dans l'atelieQ&elle est la probabilité qu'il possede un défaut ?

Partie B

Dans cette partie, on suppose que 4% des styleggest un défaut de fabrication.

L'entreprise confectionne des paquets contenarduchab stylos.

Le fait qu’un stylo possede ou non un défaut deidabion est indépendant des autres stylos.

On appelle X la variable aléatoire donnant pour un paqueblabre de stylos qui possedent un défaut
de fabrication.

On admet que la variable aléatoiXe suit une loi binomiale.

1) Préciser les parametres de cette loi binomiale.

2) Le directeur de I'entreprise affirme qu’il y &g d’'une chance sur deux qu’un paquet ne comporte
aucun stylo défectueux. A-t-il raison ?
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Exercice 3 (6 points)

Une entreprise fabrique chaque jour des rouleaux de tissu en coton.
La production quotidienne varie entre 1 et 10 kilometres de tissu.
On note x la production de tissu en kilometres.

Le cofit total de production, exprimé en euros, de x kilometres de tissu est donné par la fonction C définie
pour x appartenant a [1 ; 10] par :

C(x) = 15x3 —120x2% + 500x + 750

Partie A : lectures graphiques

On appelle colit moyen de production la fonction C,,, définie sur ’intervalle [1 ; 10] par :

Cn(x) = @

La représentation graphique de la fonction C,, est donnée ci-dessous.

Cn (%)

1200

-

1100,
-—==d

1) Donner par lecture graphique une valeur approchée de C,,, (7).
2) A I’aide de la représentation graphique, donner le tableau de variations de C,, sur [1 ; 10].

3) Déterminer par lecture graphique combien de kilometres de tissu I’entreprise doit fabriquer pour que le
colit moyen de production soit minimal.
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Partie B : étude du bénéfice

On suppose que I'entreprise vend chaque jour siuption journaliere.

Le prix de vente d’'un kilométre de tissu est de 630

On rappelle que le nombre de kilomeétres de tisabriqués varie chaque jour entre 1 et 10.

On noteR (x) la recette, exprimée en euros, correspondanveéni@ dex kilometres de tissu.

On noteB(x) le bénéfice, exprimé en euros, réalisé par I'gnise pour la vente dekilometres de tissu.

1) ExprimerR(x) en fonction dex.

2) Justifier que I'expression d&x) en fonction dex est :B(x) = —15x3 + 120x? + 180x — 750.

3) On noteB’ la fonction dérivée de la fonctigh Pour tout nombre réelappartenant a I'intervalle

[1; 10], calculerB’(x).

4) a) Etudier pour tout réel le signe du trindme- 45x% + 240x + 180 .
b) En déduire le signe de la fonct®hsur l'intervalle[1 ; 10].

5) En utilisant la question précédente, donnealidetiu de variations complet de la fonctieur
l'intervalle [1 ; 10].

6) Déterminer le nombre de kilométres de tissulargreprise doit produire et vendre chaque jouurpo

que le bénéfice réalisé soit maximal. Que vautaehce maximal ?
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Exercice 4(4 points)

Le tableau suivant donne le chiffre d’affaires miahd’une entreprise entre 2010 et 2016 en millions
d’euros.

Année 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016
Rang de I'année; 0 1 2 3 4 5 6

Chiffre d’affairesy;
(en millions d’euros)

18,3 20,1 23,3 25,3 27,8 30,6 32,4

Partie A : étude d’'un premier modeéle

1) Sur le graphigue donné eannexe a rendre avec la copig représenter le nuage de points de
coordonnées$x; ; y;) pouri variant de 0 a 6.

2) a) A l'aide de la calculatrice, donner une équatiena droite d’ajustement affine geenx obtenue
par la méthode des moindres carrés. Les coeffemaront arrondis au centieme.

Dans la suite, on choisit la droit¢ d’équationy = 2,4x + 18,1 comme ajustement affine du nuage
de points.

b) Tracer la droited sur le méme graphique donex@ annexe

3) En supposant que cet ajustement demeure valabléapemplusieurs années, donner par lecture
graphique le chiffre d’affaires de cette entrepeae2020. Arrondir au million prés.

Partie B : étude d’'un second modele

1) Déterminer, a l'aide du tableau, le taux d'évioln global du chiffre d'affaires de I'entreprisatee
2010 et 2016. On exprimera le résultat en pourgengarondi au centieme.

2) Déterminer le taux d’évolution moyen annuel er2010 et 2016, exprimé en pourcentage arrondi a
I'entier le plus proche.

3) On suppose que le taux d’évolution annuel seral@o entre 2016 et 2020. Estimer le chiffre
d’affaires de I'entreprise en 2020. Arrondirraillion prés.
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ANNEXE A RENDRE AVEC LA COPIE

Exercice 4

Chiffre d affaires

(en millions d’euros)

Rang de I’année
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